

Šolska letina.

(Dalje.)

Prvo skupno poročilo ljudskih šol novomeškega okraja. Sestavili učitelji pod vodstvom c. k. okrajnega šolskega nadzornika. To zanimljivo poročilo ima na 41. straneh: Šolstvo novomeškega okraja; šole (po številu razredov in po abecednem redu). Naštevajo se: (čveterorazrednici) deška šola v Novem mestu, deška šola v Žužemberku; (dvorazredne šole) Črmošnic, Mirna, Mirna peč, dekliška šola v Novem mestu, Šempeter, Trebnje; (nerazdeljene enorazrednice) Langenthon (po nemški), Unterwarmberg (po nemški); (razdeljene enorazrednice) Ajdovice, Ambrus, Bela cerkev, Brusnice, Čatež, Dobernce, Dvor, Hinje, Sv. Lovrenec, Podgrad (Mehovo, Pöllandl (Poljane, po nemški); Prečina, Sela pri Šumberku, Zgornja Sušica, Stopiče, Šmihel pri Rudolfovem, Toplice, Valta vas, Zagradec. (Imena šolarjev, ki so se pridno učili, so pri vseh šolah debelo tiskana; v nekaterih krajih imajo zvezdico otroci, ki so se slabo učili. Slovenske šole imajo slovenski imenik, nemške nemški. Pri vseh šolah imenovani so tudi udje krajnega šolskega sveta.)

Peto letno poročilo deške meščanske šole s kmetijskim značajem v Krškem prinaša životopis rajn. Martina Hočevar-ja (po nemški spisal J. L.); črtice o podnebju v Krškem (spisal Ferd. Seidl); pregled meteoroloških opazovanj v Krškem od 1. aprila 1885. do 31. julija 1886. l. (sest. Ferd. Seidl); der Lehrkörper (Bürgerschuldirektor, 2 Bürgerschullehrer, Katehet, Aushilfslehrer); Aus der Chronik der Anstalt; Wohlthäter der Schule; Verzeichnis der Lehrmittel, Schülerverzeichnis (I. razr. 28, II. razr. 12, III. razred 12, vкуп 52 učencev).

Letno poročilo čveterorazredne ljudske šole v Radovljici kaže: I. nekaj iz šolske kronike; II. učiteljstvo (nadučitelj, katehet, učitelj in dve učiteljici); pregled šolske mladine (v zač. šolskega leta, vкуп 162 učencev in učenk); učence in učenke so alfabetično urejeni (z odliko pohvaljeni so zaznamovani z zvezdico).

Jahresbericht der Volksschule in Neumarkt obsega: Chronik der Anstalt; Lehrpersonale (nadučitelj, katehet, dva učitelja in učiteljica); Lehrbücher; Übersicht der Vertheilung der Lehrgegenstände; Statistische Notizen (299 učencev in učenk, mej temi samo 14 Nemcev); Bibliotheksbericht (246 knjig); Gewerbliche Fortbildungsschule (98 rokodelčičev); Rangordnung der Volksschulkinder.

D o p i s i.

Z Goriškega, v začetku septembra. (O prepovedanih mrežastih tablicah, pisanakah i. t. d.) Zopet stojimo na pragu novega šolskega leta. V tem letu stopi prvič v veljavo ministerski ukaz z dné 23. julija 1885, po katerem ukazu je na ljudskih in srednjih šolah prepovedano nadalje rabiti mrežaste (kvadrovane) računske tablice, pisanke i. t. d. Ta prepoved se je imela uveljaviti užé v prešlem šolskem letu, a ker so se nekateri založniki in prodajalci teh pisalnih pomočkov obrnoli do naučnega ministra s prošnjo, naj bi se ta prepoved odložila vsáj še za eno leto, upravokrepil jo je minister z ukazom dné 7. septembra l. l. stoprv za prihodnje šolsko leto. Pri tem se opira minister na menjenje c. k. najvišega zdravstvenega sveta, ki trdi, da so mrežasto črtane tablice in pisanke otroškemu vidu škodljive.

Vsakedo mora priznati, da to menjenje zdravstvenega sveta ni iz trte izvito. Poskusimo le nekaj več časa gledati skozi mrežasto okno in kmalu zapazimo na očéh neko utrujenost, katero bi takó hitro ne občutili z gledanjem skozi prosto (neomreženo) okno. Razumljivo je torej, da